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Целью Кабинета здоровья является создание здоровьесберегающей образовательной среды, обеспечивающей оптимизацию образовательного процесса, определяющего здоровье как цель, объект и результат деятельности школы, гарантирующего оптимальные условия физического, психического и социального становления обучающихся и сотрудников образовательного учреждения.
Был составлен план работы кабинета здоровья на 2022 -2023 учебный
год, согласно которому проведён ряд мероприятий.
- работа с обучающимися (занятия по внеурочной деятельности, физкультминутки, утренние зарядки, динамические паузы, спортивно-оздоровительные мероприятия, классные часы, дни здоровья, экскурсии, прогулки на свежем воздухе, проведение мониторинга здоровья). 
- работа с родителями (законными представителями) проведение индивидуальных бесед, консультаций, родительские собрания, акции общешкольные по ЗОЖ, раздача памяток и буклетов, привлечение родителей к проведению праздников, конкурсов, соревнований, конференций).
- работа с педагогическим коллективом (заседание методического объединения учителей и воспитателей, спортивные мероприятия, раздача буклетов, памяток, листовок, плакатов о пропаганде здорового образа жизни, инструктажи и семинары, оформление уголков здоровья в классах, составление социальных паспортов, заполнение карт психолого- педагогического и медико- социального сопровождения).
- работа с организациями и учреждениями, занимающимися проблемами детства (диагностическая работа, организация работы по профилактике ПАВ, работа с детьми «группой риска», сбор информации о детях и семьях, состоящих на разных формах учета, организация работы по профилактике заболеваний).
Методический материал для проведения мероприятий с учащимися,
родителями и педагогами накапливается в течение учебного года.
Выводы:
1. Кабинет здоровья помог учащимся, педагогам и родителям в усвоении новых теоретических и практических знаний для сохранения и укрепления здоровья.
2. Педагоги школы внесли вклад в накопление методического материала для
проведения мероприятий с учащимися и родителями.

Таким образом, кабинет здоровья в своей работе старается удовлетворить интерес школьников, родителей и педагогов в формировании физических умений и навыков, профилактике здорового образа жизни.

Задачи на новый 2023 -2024 учебный год.
1. Продолжить накапливать методический материал для проведения
мероприятий с учащимися и их родителями.
2. Продолжать применять на уроках здоровьесберегающие технологии.
3. Совершенствовать развитие физических умений и навыков.
4. Продолжать оформлять наглядный материал по профилактике здорового образа жизни.
5. Продолжать формирование отрицательного отношения к вредным
привычкам: алкоголю, никотину, наркотикам.
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